
Câmara Municipal de Santa Bárbara D´Oeste
“Palácio 15 de Junho”

REQUERIMENTO Nº 66/2022

 

Requer informações referentes 

ao aumento de impostos municipais. 

Senhor Presidente,

Senhores Vereadores. 

                           CONSIDERANDO que além das votações, os vereadores também têm o 

PODER E O DEVER DE FISCALIZAR A ADMINISTRAÇÃO, cuidando da aplicação dos 

recursos e observando o orçamento. É dever do PODER LEGISLATIVO acompanhar o 

Poder Executivo, principalmente em relação ao cumprimento das leis e DA BOA 

APLICAÇÃO E GESTÃO DO DINHEIRO PÚBLICO.

REQUEIRO que, nos termos do Art. 10, Inciso X, da Lei Orgânica do 

município de Santa Bárbara d’Oeste, combinado com o Art. 63, Inciso IX, do mesmo 

diploma legal, seja oficiado o Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para que 

encaminhe a esta Casa de Leis as seguintes informações:

1. Quais Impostos Municipais receberam reajustes e aumentos 

inflacionários em janeiro de 2022? Qual a porcentagem e valores 

reajustados em cada Imposto Municipal?

2. Devido ao impacto econômico na vida dos barbarenses, a 

Administração Municipal pretende fazer novos reajustes de 

impostos municipais no decorrer do ano de 2022? Tais como IPTU, 

ISS, ITBI?

3. A Administração Municipal, por meio da Autarquia do 

Departamento de Água e Esgoto, planeja o aumento inflacionário 

ou reajuste nas cobranças nas taxas de Água e Esgoto para o ano 

de 2022? Se sim, quando ocorrerá o reajuste e qual a porcentagem 

repassada aos munícipes?
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4. Como a Prefeitura Municipal pretende impactar, de menor 

maneira possível o orçamento dos barbarenses, com os aumentos 

dos impostos municipais?

5. A Administração Municipal planeja enviar novamente para Câmara 

Municipal, projeto de lei que implementa o imposto denominado 

de "Taxa do Lixo", no ano de 2022? Se sim, quando a 

Administração Municipal pretende colocar esse projeto em 

discussão novamente? Caso seja aprovado, a Administração 

Municipal pretende fazer a cobrança da Taxa ainda no de 2022? Se 

sim, qual o valor que será repassado aos munícipes? Como será 

feito a cobrança da referida taxa?

6. Existe algum estudo de viabilidade econômica e financeira, que 

possibilidade a administração municipal congelar o aumento ou 

repasse dos Impostos Municipais? Se sim, fornecer cópia em 

formato PDF do Estudo de Impacto Econômico e Financeiro. 

7. O que impossibilita a Administração Municipal de adotar medidas 

de Congelamento de reajuste e aumento inflacionário dos 

Impostos Municipais? Existe alguma normativa, que gera restrição, 

estabelecida pelo Tribunal de Contas ou pela Lei de 

Responsabilidade Fiscal, que impede a Administração Municipal de 

adotar tal medida? Especificar.

8. Qual à projeção de arrecadação de receita prevista pela 

Administração Municipal para o ano de 2022? Desse valor, quanto 

é provisionado pela arrecadação dos Impostos Municipais? 

Especificar a projeção de arrecadação do ano de 2022 dos 

impostos municipais, tais como: IPTU, ISS, ITBI, entre outros.

9. Qual a maior fonte de arrecadação de receita da Administração 

Municipal para o ano de 2022?

10. Qual foi o valor total da queda de arrecadação no ano de 2021? 

Existe uma margem projetada de possível queda de arrecadação 
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para o ano de 2022? Se sim, quais as margens e os valores das 

possíveis quedas? 

11. Diante de um cenário de queda de arrecadação, quais áreas e 

secretarias que serão mais afetadas por cortes e contenções de 

despesas? Existe uma projeção de quais Políticas Públicas e 

Programas Municipais que possam ser prejudicados pela queda de 

arrecadação? 

12. Quais medidas de contenção de despesas que administração 

municipal vem adotando para evitar excesso de recursos públicos? 

Quais as medidas de gestão adotadas para evitar desperdícios de 

materiais de consumos e insumos?

13.  A Prefeitura pretende ampliar programas de Incentivo à Quitação 

de Débitos com a Administração Municipal, tais como REFIS, para o 

ano de 2022? Se sim, qual a previsão para abertura desses 

programas? Qual será a projeção de descontos de débitos que 

esses programas fornecerão?

Plenário “Dr. Tancredo Neves”, em 19 de janeiro de 2022.

ISAC SORRILLO - Vereador-

ELIEL MIRANDA - Vereador-

ARNADO ALVES - Vereador-

NILSON ARAUJO – Vereador-

TIKINHO-TK – Vereador-

FELIPE CORÁ - Vereador-
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